

要闻快览

深化合作谱新篇

本报讯（记者于晓霞）9月3日，南阳投资集团与中国邮储银行战略合作签约仪式举行。副市长张轩、邮储银行河南省分行副行长贾群生出席。

张轩指出，金融是经济发展的“源头活水”。此次签约，既是深化银企合作的创新之举，也是支持地方经济、谋求深度发展的双赢之举。

不仅有助于进一步提升南阳投资集团的资金运作效率和市场竞争力，也将为邮储银行拓展业务空间、优化信贷结构提供重要机遇。希望双方在基础设施建设、城市更新、产业升级等多个领域开展深度合作，共同探索金融创新支持城市发展的新路径，共同谱写互信合作、互利共赢的新篇章。②13

互利共赢促发展

本报讯（记者于晓霞）9月3日，南阳投资集团与中原银行举行战略合作签约仪式。副市长张轩，中原银行总行党委委员、行长助理王乐出席。

张轩指出，在加快推进中国式现代化建设南阳实践的新征程上，本次合作，是基于双方互利共赢、互促发展的共同愿景，是省、市

国有企业深度握手的生动实践，是金融与实体经济深度融合、赋能发展的有益探索。希望双方以此次战略合作为新起点，充分发挥各自优势，努力实现资源共享、优势互补、互利共赢的长效机制，在深化合作中为促进区域经济协同发展、加快省域副中心城市建设和贡献、做大贡献。②13

深入学习贯彻市委七届七次全会精神

做强支撑 持续提升县域综合实力

——访镇平县委书记艾进德

本报记者 段平

“市委七届七次全会吹响了‘建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌’的冲锋号，是全市经济社会发展的总谋划。”9月2日，镇平县委书记艾进德接受记者专访时表示，镇平县将把思想和行动统一到全会精神上，把思想和举措统一到“五聚五提”上，把干部纪律、作风、能力统一到党建引领、实干笃行上，切实发挥县域优势，为建强副中心夯实支撑。

艾进德说，镇平的发展定位是建设“三区一中心”，即建设全市先进制造业协同区、全省数字经济先行区、全国三产融合示范区、全球玉文化消费中心。发展方向是“两个一体化”，围绕南阳中心城区组团发展，推进“宛平一体化”；围绕乡村全面振兴，推进城乡一体化。工作思路是“12231”，即担好一个特殊责任（涉疆管理、民族团结、反恐维稳），瞄准两个发力点（科技创新和现代产业体系），做强两大支撑（工业经济和城市更新提质），强化三

个统筹（统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革、统筹新型城镇化和乡村全面振兴、统筹高质量发展和高水平安全），持续放大一个特色（玉文化），力争到“十四五”末，综合实力进入全省县域经济30强。

做强产业硬支撑。镇平县将加快建设绿色食品、新型建材、电子元器件及装备制造、医药健康、循环经济、玉石智能加工等“六大专业园区”，与南阳高新区合作共建国家级高新区；坚持全员全年全产业链招商，每月聚焦一个大城市，举办一次招商推介会，力争引进重大产业项目80个以上，超50亿元制造业项目1个以上；实施科技型中小企业培育、高新技术企业培育、专精特新企业提升“三大工程”，力争引进高层次科创团队5个以上，申报高新技术企业10家以上，省级以上专精特新企业9家以上。

培育绿色新引擎。统筹抓好廊道造林、农田林网建设，加快北部山区矿山生态修复；打好污染防治攻坚战，推进汉江流域生态治理EOD等项目；发

展绿色经济，实施“文旅+”战略；推动绿色转型发展，实行企业分类管理。

畅通发展大通道。加快建设宛平快速路、S330贯通、S329改线等项目，改造提升G312改线及原G312；全力推进跨境电商物流园、邮政寄递物流园等项目，建设南阳综合物流基地。

建设康养目的地。以建设中医药强县为目标，实施“名医、名科、名院”工程，大力发展柴胡等中医药种植，培育壮大利欣制药等中医药企业，抓好玉石智谷等40个重大项目。

创出善治新模式。构建以“五星”支部创建为引领、推进网格化智慧化一体化和为群众提供若干项增值服务的“1+3+N”基层治理工作模式，开展“四下基层”“四季守护行动”，创新发展新时代“枫桥经验”。

艾进德表示，在全面提升城乡发展融合度上，镇平县将以城带乡、优化布局、完善功能，加快古城片区等7个片区开发，持续推进乡村振兴产业园、现代农业产业园、乡村振兴示范

片区“三区”建设。在全面提升改革活跃度上，深入开展“解放思想更新观念”大讨论活动，抓好民营经济发展等30余项重点改革事项。在全面提升营商环境美誉度上，推动县乡村服务网络贯通，加快“智慧镇平”建设，全面推广清廉护航“码上行”等。在全面提升要素资源保障度上，创新开展“万人联万户”等活动，加快构建“风光水火”“源网荷储”一体化大能源保障体系。

“我们将树牢以人民为中心的发展思想，持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。”艾进德说，聚焦“一老一小一青壮”，镇平县将着力打造品质教育、品质医疗、品质养老、品质消费，实施新一轮教育振兴三年行动计划，加快社区服务中心和乡镇卫生院建设，深化“1+1+N”养老模式，推进游购娱有机融合，让群众在发展中得到实惠、看到变化、见到成效。②13



权威访谈

市青联学习贯彻党的二十届三中全会精神

筑牢根基 汇聚力量

本报讯（记者段平 通讯员张敬宜）近日，市青联召开学习贯彻党的二十届三中全会精神座谈会，邀请市青联教育体育界别副主任、南阳师范学院经济与管理学院党委副书记王传飞深入解读全会精神。

王传飞以《学习贯彻党的二十届三中全会精神，为强国建设、民族复兴挺膺担当》为题作专题报告，深刻分析了“七个聚焦”“六个坚持”的内涵要义，深入浅出地对党的二十届三中全会精神进行介绍和解读。与会委员结合工作学习实际，围绕“青春为中国式现代化挺膺担当”这一主题

进行研讨交流，大家一致表示，将持续深入学习贯彻习近平总书记关于进一步全面深化改革的新思想、新观点、新论断，深刻把握其中蕴含的马克思主义世界观和方法论，把思想和行动统一到全会精神上来，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务等重点领域，示范带动各族各界青年以实际行动汇聚起推进中国式现代化的青春力量。

据介绍，市青联将聚焦学习宣传贯彻全会精神主题，结合巩固拓展团员和青年主题教育成果，推动各界别和各级青联委员广泛开展学习，将学习宣传贯彻全会精神引向深入。②13

超过18.6万人次在线踊跃参与 有奖竞答 筑牢防线

本报讯（全媒体记者杨东梅）近日，由市科协同南阳日报社联合举办的2024年度安全生产知识科普有奖竞答活动圆满落幕，活动吸引超过18.6万人次在线踊跃参与，显著增强了公众的安全生产意识与能力，营造了全社会关注安全生产的浓厚氛围。

据了解，此次竞答活动覆盖安全生产的基本原则、事故预防策略、应急处理技能及法律法规知识等多个方面。为充分调动市民的参与积极性，活动特别设计了即时奖励体系，允许市民每日多次挑战，每达到一定数量的正确答案

即可获得抽取现金红包的机会，将趣味性教育巧妙融合，激发了广大市民的参与热情与转发动力，有效增强了安全生产知识普及与传播的效果。

市科协相关负责人指出，近年来，南阳市科学技术协会始终致力于科普工作的深入推进，依托南阳日报社强大的新媒体平台资源，已成功举办了多届不同主题的有奖竞答活动，得到公众高度评价，科普成效显著。市科协将继续策划推出更多贴近民生、深受群众喜爱的科普活动，持续提升全民的科学素养水平。②13

9月10日南阳奏响《合家欢乐》 音乐响起 快乐到家

本报讯（记者李金玺）9月10日，安徽乐团《合家欢乐》音乐会将在南阳大剧院激情奏响，让我们用笑声谱写家的“音符”，用快乐谱写家的“音调”。

本次演出由安徽乐团交响乐团弦乐组实力演奏倾情演绎，搭配寓教于乐、简单易懂的音乐导赏科普，观众可详细了解乐曲背景与知识。演出精选大家耳熟能详的电影金曲，还特别加入了脍炙人口的流行曲。

安徽乐团交响乐团始建于1956年，以演奏肖斯塔科维奇的《第十一交响曲》、贝多芬的《命运》《田园》《合唱》、柴可夫斯基的《e小调第五交响曲》等中外名曲而享誉全国。该团陆续创作上演了一系列具有安徽地域音乐特色的优秀作品，成为安徽传播优秀音乐文化的窗口。

本次演出，南阳报业传媒集团为战略合作媒体。订票热线：66776388。②13



助农增收 采摘忙

内乡县灌涨镇吕营村葡萄种植基地，丰收的葡萄挂满枝头，果农忙着采摘、销售。图为9月2日，内乡县电力部门志愿者在该基地帮助果农采摘葡萄。②13

全媒体记者 高嵩 摄

坚持绿色发展 厚植生态优势

（上接01版）以实际成效回馈省委、省政府信任、不负人民群众期盼。

生态是统一的自然系统，是相互依存、紧密联系的有机链条，要从系统工程和全局角度寻求新的治理之道。全市上下要围绕“打造中部地区具有高效生态经济特色的重要增长极”目标，把环境管理制度这一“红线准绳”找在先、

画在前，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，扎实落实生态安全工作协调机制，持续推进生态环境治理体系建设。要紧扣从“生态价值”到“经济价值”转化的“关键一环”，用新发展理念重塑经济发展模式，坚持全面转型、协同转型、创新转型、安全转型，加快推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。积极推

进经济、能源、产业结构转型升级，着力构建“风光水火”“源网荷储”一体化大能源保障格局，促进绿色低碳循环发展经济体系建设，加快打造新能源产业高地和新能源应用示范城市建设，促进经济社会发展全面绿色转型，建设人与自然和谐共生的现代化。

生态文明建设功在当代、利在千

秋。全市上下要久久为功、锲而不舍，坚持以习近平生态文明思想为指引，胸怀“国之大者”，践行“民之所盼”，肩负“责之重者”，持续推动生态环境治理体系和治理能力现代化，将生态优势转化为发展优势，让高效能治理成色更深、高品质生活底色更亮、高质量发展亮色更足。②6

通江达海再提速

本优势。

水陆畅通带来的优势还远不止此，优质水路带来的还有南阳城市地位的进一步提升。项目建成后，将形成一条沟通武汉城市群与中原城市群、长江经济带与新丝绸之路经济带的南北水运大通道，进一步完善我市“空水铁公”四位一体交通体系，加快交通区位优势转化为枢

纽经济优势，支撑南阳高效建设现代化省域副中心城市和全国性综合交通枢纽城市。

沿河就是沿海，腹地也是前沿。唐河县县长乔国涛表示，唐河复航项目要打破常规、创新突破，高标准编制临港经济发展规划、临港物流园区规划，加快澧水大桥、粮食物流园等基础设施建设，谋

划包装港区铁路专用线，发展壮大装配式建筑产业，招引装备制造企业，培育造船产业，高质量打造临港经济。

内河航运高质量发展的新篇章已然开启，相信随着唐白河复航工程的加快推进，现代化省域副中心城市的壮阔蓝图上，南阳必将乘风破浪、逐梦远航！②6

民生实事绘就幸福底色

（上接01版）不仅丰富了邻里中心内涵，还能创造更多的就业机会，实现“全民康养进社区、进家庭”的最后一步，助推全民大健康。”项目实施地龙城街道办事处负责人说。

健康是幸福生活的基石。浙川县整合医疗资源，构建紧密型县域医共体，建设集医疗服务、公共卫生和健康管理于一体的医共体信息化平台，实现

基层检查、上级诊断、结果互认，极大地方便了群众就医。此外，该县紧抓“健康养老”，让老年人生活更加舒心，目前全县54个社区日间照料中心正常运营，实施特困困难老年人家庭适老化改造326户，建成2个农村养老试点。

畅通县域交通动脉

这些天，走在新修好的香花镇赵庄

村的村组道路上，赵庄村个个喜上眉梢。这段长300米的村组道路曾经是土路坑洼连片，晴天路灰大，雨天路滑。7月初，赵庄村党员群众自发集资修路，仅1个月，路面就全部完工，家门口的“糟心路”变成了“舒心路”。

道路是乡村振兴的“动脉”，也是牵动民心的“神经末梢”。浙川县深入实施“交通活县”行动，构建现代交

通体系，推动农村公路融入大格局、通畅微循环，持续为浙川发展“通脉活血”。淅南高速及北连接线建成通车，“玉”字形高速路网蓄势成局，“五纵四横”路网加速形成，为浙川的发展注入了强劲动力。同时，物流网络的健全，促进了城乡“客货邮”融合发展，真正打通了服务群众的“最后一公里”。②6